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Тема: «Белый Аист»

Обоснование актуальности данной работы.

Очень важно в детях пробудить желание самостоятельно, своими руками сделать что-нибудь красивое и необычное в подарок. Изготовление Белого аиста из бумаги    является средством воспитания у детей эстетического вкуса, терпения, аккуратности, любви к животным.

Цель: развивать познавательный интерес к природе через изготовление модели птицы.  
 
Задачи:

Образовательные: 
закрепить умения разметки по образцу;
закрепить приёмы сгибания и складывания бумаги; 
закрепить знания по технике безопасности при работе с ножницами. 
Развивающие: 
 развивать моторику пальцев рук; 
 развивать навыки  работы с бумагой, ножницами; 
 развивать фантазию, мышление учащихся.  
Воспитательные: 
 воспитывать  трудолюбие, аккуратность; 
 воспитывать умение работать в коллективе; 
 воспитывать, активность дисциплинированность, усидчивость и терпение.   

Формы проведения занятия:

часть занятия - теоретическая - объяснение темы, с использованием наглядных пособий, образцов.
часть занятия - практическая работа детей, а также индивидуальная работа; обобщение отдельных моментов изучаемой темы, ее закрепление, выставка работ.
Оборудование и материалы:
а) для педагога: образец работы, поэтапный рисунок; лист белой бумаги формата А-4, лист красной бумаги, ножницы;
б) для обучающихся: белая бумага формата А-4, лист красной бумаги, простой карандаш, карандаши или фломастеры красного и черного цвета, ножницы.

ХОД ЗАНЯТИЯ

I Организационный момент:
Приветствие. Отметка отсутствующих.
Ребята, давайте проверим, всё ли вы подготовили для работы. Сегодня вам понадобится: лист бумаги формата А-4, лист красной бумаги, простой карандаш, карандаши или фломастеры красного и черного цвета, ножницы.

II Подготовительная работа 
1. Эмоциональный настрой. 

Не похож на человечка, но имеет он сердечко, 
И работе круглый год он сердечко отдаёт. Карандаш. 
На мне можно написать, на мне можно рисовать. 
На мне можно разукрашивать, меня можно вырезать.  Лист. 
Инструмент бывалый – не большой, не малый. 
У него полно забот: он режет и стрижёт. Ножницы. 
Жмутся в узеньком домишке разноцветные детишки. 
Только выпустишь на волю – где была пустота, 
Там, глядишь – красота! Цветные карандаши. 

2. Проверка рабочего места, инструктаж по технике безопасности при работе с ножницами. 

Правила безопасной работы с ножницами: 
1. Не держи ножницы концами вверх. 
2. Не оставляй ножницы в открытом виде. 
3. Передавай ножницы только в закрытом виде, кольцами в сторону товарища. 
4. При работе следи за пальцами руки. 
5. При вырезании окружности, поворачивай бумагу по ходу часовой стрелки. 

III Изучение нового материала 
Сегодня у нас очень интересная тема урока.  Давайте вы попробуете сами ее отгадать.
Удивительная птица 
Острый клюв как спица. 
Важная, носатая, 
То стоит как статуя, 
То гуляет в камышах — 
Ищет шустрых лягушат. (Аист)
1. Рассказ учителя:
    Белый аист – птица солнца, мира и добра. Поскольку большая горделивая птица совершенно не боится человека и вьёт гнезда на крышах домов или на верхушках близко расположенных   деревьев, ежегодно возвращаясь на старое, обжитое место, люди привыкли рассматривать её как ангела-хранителя домашнего очага.   Аист – крупная птица с большим красным клювом и длинными ногами. Окраска бело-черная. Аист – перелетная птица. Излюбленной пищей являются лягушки, жабы, ужи и гадюки, а также крупные кузнечики и саранча. Аисты занесены в Красную книгу. Их нужно охранять. 

Вот несколько интересных фактов о белых аистах:
1. Эти птицы привязаны к своим гнёздам и каждый год возвращаются в них.
2. Гнёзда аистов очень тяжёлые и большие. Одновременно с аистами в них живут и мелкие птички, например, воробьи.
3. Аисты высиживают яйца по очереди: самка — ночью, а самец — днём.
4. Учиться полёту птенцы аиста начинают в двухмесячном возрасте.
5. Размах крыльев белого аиста может достигать двух метров.
6. Аисты спят стоя на одной ноге, причём ноги они меняют, не просыпаясь.

    2. Физминутка  
Аист, аист, долгоногий,
Покажи домой дорогу.
Топай правою ногой, 
Топай левою ногой, 
Снова – правою ногой,
Снова - левою ногой, 
После – правою ногой,
После – левою ногой,
Крылышками машем,
Дружно все попляшем.
В небо выше полетели
И за парты дружно сели.

3.  Объявление темы занятия.
- Я хочу предложить вам сделать такого ангела-хранителя. Чтобы сделать красивых объёмных белоснежных аистов, берем ножницы, бумагу, карандаш и фломастеры, клей. Наша птица будет выполнена в технике оригами. Напомню, оригами - это японское искусство складывания фигурок из бумаги. Мы на прошлых занятиях знакомились с данной техникой.

4.  План работы.
Объяснение учителя технологии изготовления аиста.
1)    Лист бумаги формата А-4 складываем углом.
2)    Отрезаем лишнюю часть, получается квадрат размером 21см х 21см. 
Это основа для поделки.
3)     Складываем основу по диагонали. Раскрываем. Располагаем диагональную складку вертикально.
4)    Боковые стороны сгибаем к центральной оси. В основе лежит базовая форма «Воздушный змей».
5)    Переворачиваем заготовку. 
6)    Ещё раз сгибаем боковые стороны к средней линии.  
7)    Острый верхний угол опускаем вниз, совмещая с самой нижней точкой.
8)    Отгибаем его обратно на половину длины. Хорошо проглаживаем складку.
9)    Сгибаем фигурку по центральной оси «горой».
10) Верхний слой справа выпрямляем под прямым углом. Формируются голова и шея аиста.
11) Отгибаем по диагонали небольшие клапаны сбоку туловища. 
12) Где конкретно проходит складка, показывает пунктирная линия. Крылья аиста готовы.
[bookmark: _GoBack]13) Хвост получаем путём обратного складывания правой части.
14) Сделав аиста-оригами из бумаги, приступаем к его раскрашиванию. Красным маркером закрашиваем клюв, чёрным прорисовываем глаза и перья на крыльях и хвосте. Подобный окрас характерен для белого аиста – самого известного и распространённого представителя своего семейства.
15) Теперь из красного прямоугольника скрутим трубочку, а край ее зафиксируем клеем.  
16) Приклеим эту красную палочку внутрь птицы.

5. Выполнение практической работы детьми.

В ходе занятия учитель проводит целевые обходы:
- контролирует организацию рабочего места; 
- контролирует выполнение правил техники безопасности;
- оказывает помощь детям, испытывающим затруднение. 

     6. Анализ и оценка занятия.

  - Ребята, давайте посмотрим, что у вас получилось (дети расставляют свои работы).  
Организуется мини-выставка бумажных аистов.
  - Посмотрите, какие красивые у вас получились белые аисты. Молодцы! 
- А как вы думаете, как можно использовать поделку «Белый аист»? (Подарить родным, близким людям.) 
- Зачем нужны птицы? Почему их нужно оберегать?
- Что особенно понравилось на уроке? Почему? 
- Какое у вас сейчас настроение? Комфортно ли было на уроке? 
- Что вызвало затруднение? Почему? 

- Вы хорошо выполнили работу, молодцы!
- А сейчас давайте уберём свои рабочие места.
- До встречи на следующем занятии.










































ПРИЛОЖЕНИЕ
Схема изготовления аиста в технике оригами
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